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ZAKLADNI POJMI UZOREGKY A 0PERA0E s clslY

Číslice (cifry): 0, !, 2, g, 4, 5, 6, 7, B,9. Číslice jsou znaky,
které tvoří čísla.

Čisla - jednociferná (jednotky) - např. 2, 4,7

- dvojciferná (desítky) - např. 27,49,56

- trojciferná (stovky) - např. 146,20B,7tB

Čísla nesmí zaóinat nulou * např, 006 není trojciferné číslo

Lichá čísla - končíčíslicemi 1,3,5,7,9
Sudá čísla - končíčíslicemi 0,2,4,6,B
Ciferný součet - součet všech číslic, ze kterých se číslo skládá

čitatel
ZIomek - označuje část celku ' jmenovatel

vybarvená 1 1tretina; z celku vybarvená 1 1polovina)z celku
2

Da EC Strana a Obvod o Obsah S
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CtVereC 3

Ctverec 4

Čtverec 5

Čtverec 6

Čtverec 7

Čtverec 8

Čtverec 9

CtVe[eC 10

Čtverec 11

Ctverec 12

rovnoramenný - dvě strany
jsou stejně dlouhé (ramena)

Vrcholy
geometrických
útvarů
pojmenováváme
vždy proti směru
hodinových
ručiček.

čtverec:
obsah
S=a,a
obvod
o=4.a

a=3cm
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!44 cmz

pravoúhlý -
jeden vnitřní úhel
má velikost 90"

Obdélník: D

obsah
S=a.b
obvod
o=2.(a+ b) A

Trojúhelník: obvod o = a + b + c

druhy
trojúhelníků

obecný -každá
strana má jinou délku

C

b

B

rovnostranný -
všechny strany jsou
stejně dlouhé

Trojúhelníková nerovnost: součet délek dvou libovolných stran
musí býtvětší než délka stranytřetí a+ b> c, a+ c> b,b+ c> a
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Sčítání (+;

Odčítání(-)

Násobení ()

Dělení (:)

sčítanec + sčítanec = součet

menšenec - menšitel = rozdíl

činitel ,činitel = součin

dělenec : dělitel = podíl

Při počítání má přednost závarka,
pak násobení a dělení (postupně

zleva doprava) a nakonec sčítání

a odčítání (opět po§tupně zleva),t
příklad: 99 -5, [6 + 3) -25 :5,3 =99- 5, 9 - 5 -3 =99 - 45'-].5 = 39

Kvádr

Hmotnost
1kg = 1000g
1t = 1000kg
1 q = 100kg

ř = tun*
{i ., nll*Ťr!*[qý *enI
itg = pq;1**r***

6 = §ťfirn

Délka
1m = 1000 mm
1m=100cm
1m = 1"0 dm
1km = 1000m

km = kilometr
m = metr
drn = decimetr
cm = centimetr
mm = milimetr

třída 7, A

čas
1 týden =7 dní
1 den = 24h
1h=60min
1min=60s
1h=3600s
h = hodina
rulin = nninuta

s = sekunda

I
běžecké
lyže

Abychom útvar
mohli nazvat osově
souměrným, musí
existovat přímka,
tj. osa, podle které se
útvar zobrazi sám na
sebe. Pokud bychom
takový útvar vyrobený
například z papíru
přehnuli podle osy,
obě poloviny se plně
překryjí.

sjezdové

snowboard

lyže

I

třída 7. B
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